
Corvinus Kutatások 
 
A Corvinus Kutatások a Budapesti Corvinus Egyetemen keletkező szellemi termékek, kutatási 
eredmények digitális intézményi repozitóriuma. A Corvinus Kutatások gyűjtemény 2010 őszén indult, 
már korábban alkalmazott technikai háttér alkalmazásával (EPrints repozitórium-kezelő szoftver). A 
gyűjtemény kialakításának elsődleges célja a Budapesti Corvinus Egyetem tudományos 
teljesítményének minél szélesebb körben való láthatóvá tétele. A nagy nemzetközi felhasználói 
közösséggel rendelkező EPrints szoftver szabványos megoldásai nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a 
repozitóriumot könnyen regisztráltuk nemzetközi repozitórium-jegyzékekben (OpenDOAR, ROAR) és 
tudományos keresőszolgáltatásokban (Google Scholar, BASE) is.  2012 februárjától a Corvinus 
Kutatások OpenAIRE kompatibilis repozitórium.  
 
Nereus  konzorcium 
 
A Nereus nemzetközi konzorcium célja az európai közgazdaságtudományi tartalomszolgáltatók közös 
hálózatba szervezése, a szakmai tapasztalatcsere és főként a tagintézményekben folyó minőségi 
tudományos munka eredményeinek széles körben való terjesztése.  A konzorcium kiemelt projektje a 
Network of European Economists Online (NEEO) 2007 szeptemberében indult az Európai Unió 
társfinanszírozásával. Az ennek eredményeképpen létrejött Economists Online szolgáltatás a világ, 
különösen Európa, néhány vezető intézményének közgazdász kutatóit és tudományos publikációikat 
mutatja be. Jelenleg több mint 900,000 bibliográfiai hivatkozást, vagyis tudományos cikk, 
műhelytanulmány bibliográfiai adatait tartalmazza, a művek jelentős hányadát teljes szöveggel teszi 
elérhetővé. A NEEO projekt 2010 februárjában ért véget, azóta a Nereus konzorcium Európai Uniós 
finanszírozás nélkül, a konzorciumi tagdíjakból működik, lényegében önfenntartó.  
 
A konzorcium szakmai munkájának és az Economists Online szolgáltatás fenntartásának háttere a 
tagdíjakból befolyt pénz és a konzorciumi tagok vállalt munkabefektetései.  
 
A Nereus konzorciumnak jelenleg 26 tagja van, köztük a University of Oxford, a London School of 
Economics vagy a Wirtschaftsuniversität Wien. A Corvinus Egyetem láthatóan egy rangos európai 
szakmai konzorcium résztvevőjévé vált.   
 
A konzorcium 2012-2014 időszakra vonatkozó stratégiai terve szorosabb együttműködést ígér a 
közgazdaságtudomány területén megkerülhetetlen tudományterületi repozitóriummal, a RePEc-kel.  
Az Economists Online felület a kieli ZBW által üzemeltetett EconBiz portállal tervez integrációt, 
szervezeti együttműködés keretein belül a LIBER-rel és a Világbankkal tervez partneri viszonyt 
kialakítani. Továbbá a munkacsoportok specifikálása és az új partnereknek szóló technikai támogatás 
fejlesztése is várható. 
 
Csatlakozás  
 
A konzorciumhoz és az Economists Online szolgáltatáshoz való csatlakozás két részből állt. A 
csatlakozási szerződés megkötése, az éves tagdíj befizetése és a szakmai tapasztalatcsere fórumaihoz 
való csatlakozás után a második rész a könyvtár által üzemeltetett Corvinus Kutatások repozitórium 
technikai felkészítése volt.  



 
Integráció a Economists Online szolgáltatásba  
 
Az Economists Online gyűjtőszolgáltatás OAI-PMH protokollon keresztül aratja a konzorciumi tagok 
repozitóriumaiban található tudományos publikációk, kutatási adatok metaadatait. Lehetőség van 
külön részgyűjtemények becsatornázására is. A Corvinus Kutatások esetében a teljes repozitórium 
aratásra kerül. A metaadatok körét a következő mezőkkel kellett kibővítenünk:  DOI, tételre 
vonatkozó nyelv, Corvinus DAI. A kompatibilitás megvalósításához a London School of Economics 
munkatársai nyújtottak segítséget (az általuk készített útmutatót használtuk).  
 
Az Economists Online felületén a kutatóknak lehetőségük van személyes profillal is megjelenni. Ehhez 
egy előre meghatározott szerkezetű xml fájl szükséges. Ezt a fájlt egy a szolgáltatás számára elérhető 
helyre kell feltölteni. A fájl tartalmazza az egyes kutatók/oktatók nevét, e-mail címét, honlapját, 
kutatási témáit és az intézményi szerkezetben a vonatkozó tanszéket is. Az adatok karbantartásában 
és az intézményi struktúra leképezésében egy adatbázis-kezelő program segít. Az intézményi 
struktúra végén az egyes kutatók az úgynevezett Corvinus DAI-n (Digital Author Identifier)  keresztül 
kapcsolódnak a szervezeti egységhez. Az adatbevitel során létrejövő DAI-t a repozitóriumban is fel 
kell tüntetni az erre a célra létrehozott mezőben.   
 
Végeredmény  
 
Az Economists Online felületén megjelenő, a Budapesti Corvinus Egyetem oktatói/kutatói által írt 
közgazdaságtudományi publikációk nagyban növelik az egyetem tudományos teljesítményének 
láthatóságát. Az önálló profillal is rendelkező kutatók szakmai kapcsolatait és tudományos karrierjét 
is előrelendítheti a szolgáltatás, hosszabb távon az egyetem hírnevét is fényezi.  
 
 
 
 
Források:  
 
Nereus konzorcium honlapja  
[www] http://www.nereus4economics.info/ (2012. március 5.) 


